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ПРОЕКТ № BG16M1OP002-3.031-0020  

РЕГИОНАЛНА ИНФОРМАЦИОННА КАМПАНИЯ ЗА НАТУРА 2000 ЗОНИТЕ 

НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ МОНТАНА 

 

Община Монтана е бенефициент по административен договор за безвъзмездна 

финансова помощ (АДБФП) № Д-34-19/13.04.2021 г. с Рег. № BG16M1OP002-3.031-

0020-C01 (ИСУН 2020) за изпълнение на проект № BG16M1OP002-3.031-0020 

„Регионална информационна кампания за Натура 2000 зоните на територията на област 

Монтана“ по процедура BG16M1OP002-3.031 „Споделена визия за екологичната мрежа 

Натура 2000 в България – 2”. Партньор по проекта е сдружение „Ловно-рибарско 

дружество „Огоста” – Монтана. 

 

Проектът е в изпълнение на мярка 15 "Организация и провеждане на иновативни 

екологични събития" и мярка 33 "Планиране и провеждане на поддържащи 

информационни кампании насочени към заинтересованите страни" от Националната 

приоритетна рамка за действие за НАТУРА 2000 (НПРД) за периода 2014 - 2020. В 

рамките на проекта ще се организира и проведе една регионална информационна 

кампания, включваща тематични събития, насочени към предварително 

идентифицирани заинтересовани страни от област Монтана, определени въз основа на 

експертен анализ. Основният резултат от изпълнението на проекта се очаква да бъде 

изразен в изграждане на положително отношение, капацитет и знания у 

заинтересованите страни и като цяло сред широката общественост към мрежата 

НАТУРА 2000 на основата на възможностите, които тя предоставя на местно ниво, да 

бъде възприемана като ценен и важен потенциал, а не като ограничение.  

 

Общата цел на проекта е да изгради и развие условия за поддържане на 

споделена визия за екологичната мрежа НАТУРА 2000 в област Монтана чрез 

планиране, организиране и провеждане на регионална информационна кампания, 

включваща събития с тематичен характер, насочени към предварително 

идентифицирани заинтересовани страни/целеви групи. Тази обща цел ще бъде 

постигната чрез три последователни и взаимосвързани дейности:  

1. Подготовка на проектното предложение.  

2. Организиране и провеждане на регионална информационна кампания. 

3. Управление и публичност на проекта.  

 

Конкретните цели на проекта са:  

1. Изграждане и развитие на капацитет, знания и умения на заинтересованите 

страни от област Монтана за използване на възможностите на зоните от НАТУРА 2000 

при организиране на икономически дейности. 

2. Задълбочаване на специфичната информираност, повишаване на екологичната 

култура, стимулиране на гражданско участие в инициативи, свързани с мрежата 

НАТУРА 2000 и конкретните защитени зони от област Монтана.  
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3. Създаване на условия за осмисляне на ролята на мрежата НАТУРА 2000 в 

развитието на местните общности.  

4. Подкрепа за опазването на природата, биологичното разнообразие и в 

частност подкрепа на видовете и местообитанията от мрежата НАТУРА 2000, с цел 

постигане на по-добра степен на съхраненост. 

 

Общата стойност на проекта: 71 400,00 лв., от които 60 690,00 лв. от 

Европейския фонд за регионално развитие и 10 710,00 лв. национално съфинансиране 

от държавния бюджет на Република България. Цялата сума се предоставя по 

Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020”. 

 

Продължителността на проекта е 16 месеца. В рамките му ще бъдат изпълнени 

трите планирани дейности.  

 

По Дейност 1. Подготовка на проектното предложение са изготвени 5 вида 

анализи, чиито изводи дават основание област Монтана да се определи като територия 

с привлекателна и разнообразна природна среда, с дял в Натура 2000 над средния за 

страната. В границите на област Монтана попадат 13 защитени зони по Директивата за 

опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна и 8 защитени зони 

по Директивата за опазване на дивите птици. В анализите са посочени две групи 

заинтересовани страни - институционални и неинституционални, като целите и 

задачите на настоящия проект са насочени към задоволяване и надграждане на 

знанията за НАТУРА 2000 сред неинституционалната целева група за изграждане на 

споделена визия. Ето защо при идентифицирането на конкретни заинтересовани страни 

фокусът е поставен върху местния туристически бранш, неправителствения сектор, 

любители риболовци, занаятчии, ученици и младежи. На база на изводите и 

резултатите от тези анализи са определени конкретните цели и най-подходящите 

комуникациионни форми, отговарящи на основната цел на процедурата, свързана с 

изграждането на трайна и споделена визия на екологичната мрежа Натура 2000. 

 

Дейност 2. Организиране и провеждане на регионална информационна 

кампания е същинска за проекта. Тя включва пет тематични събития с предварително 

идентифицирани заинтересовани страни/целеви групи от област Монтана, които целят 

максималното им покритие на тези групи и постигане на споделено и трайно разбиране 

за ползите от НАТУРА 2000. Първото от събитията за неинституционалните 

заинтересовани страни е регионален форум в гр. Монтана, предназначен предимно за 

туристически сектор, собственици на къщи за гости, занаятчии, рибрски сдружения, 

неправителствени организации, работещи в областта на околната среда и др. от област 

Монтана. На базата на вече извършените предварителни проучвания и анализи на 

форума ще бъдат представени успешни бизнес модели, ползващи потенциала на Натура 

2000 мрежата, които да са подходящи и приложими за нашата област. В допълнение 

тази целева група има нужда от познаване на възможностите за участие в планирането 

и управлението на мрежата Натура 2000.  

 

Предвижда се и Фестивал на запаления риболовец, който ще се проведе на 

територията на с. Мартиново, язовир Мартиново, защитена зона "Западен Балкан". Ще 

бъдат организирани състезания по любителски риболов, в които ще вземат участие 

собственици на къщи за гости, представители на туристическия сектор, занаятчии и др. 

Ще бъдат демонстрирани различни дейности, които е допустимо да бъдат провеждани 
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в зоните. Ще се извърши поставяне на хранилки, наблюдение, състезание и 

награждаване.  

 

В рамките на проекта ще се проведат две събития за ученици и младежи. През 

лятото на 2021 и на 2022) ще се организира и проведе състезание по риболов на язовир 

Долна вода, с. Студено буче, гр. Монтана между деца, младежи и родители, както и 

дейности по оцеляване в природата с четири отделни възрастови групи. 

  

Към широката общественост са насочени Дни на Натура 2000 в гр. Монтана, 

които ще привлече вниманието към споделената визия за Натура 2000 с открита 

изложба в централната част на областния град за представяне на зоните от областта 

пред широката общественост, като информацията ще  надгради и повиши екологичната 

култура и познание за предимствата от мрежата Натура 2000. В дните на изложбата ще 

има открити шатра и щанд, на които ще се разпространяват, с цел изграждане на 

споделена визия за Натура 2000 зоните, предварително изработени информационни и 

рекламни материали, ще се презентират добри практики. Учениците, посетители на 

шатрата, ще имат възможност да участват във викторина и забавни игри.  

 

Кампанията в област Монтана се организира под мотото "Нашето зелено 

богатство утре", което е изведено в анализите и обединява всички отделни тематични 

събития. 

 

Дейност 3. Управление и публичност на проекта. Организацията и 

управлението на проекта, както и мерките по публичност, ще се осъществят от екип за 

управление на проекта, включващ ръководител и счетоводител (вътрешни за 

бенефициента лица). 

 

 


